

## 南京海洋馆

合肥市长淮新村小学五(1)班 马墨非 指导老师 陶汝琼

今天,学校组织我们去南京海洋馆秋游。虽然外面下着大雨,但是丝毫不影响同学们出游的心情,一路上大家欢声笑语,时间过得飞快,2个多小时的车程一会就到了。

南京海洋馆真大呀!分为三层,第一层是体形较小的鱼类和水母;第二层是大鱼类和海底隧道;最后一层是极地动物。

我们先观赏了水母。水母的种类很多,有小小的海蜇,有浑身是斑点的水母,有一种名叫钟水母的水母才2.3厘米,它小巧玲珑,虽然体形小,但是,它的速度却是很快的。你可不要小看了这些水母哦,如果你被水母蜇到了的话,你就会很危险,它的触须上面是有毒的!轻则让你发烧,重则会死亡。我们看看就

好了,还是不要用手去触碰它。

海洋馆的海底隧道也很棒!走在里面,各种各样的鱼类在我们的头顶游来游去,美极了!有红鹦鹉鱼、黄鳃、蝙蝠鱼等等,还有大海龟呢。每种鱼我都很喜欢,看得我目不暇接,真希望我也能和它们一起在水里自由自在地游玩。

最后来到了极地动物馆。有可爱的北极狐和看似温柔的北极熊,其中我最喜欢的是北极狼,它最帅气了,长达1米多的尾巴,雪白的皮毛,它四肢发达,在笼子里转来转去,似乎在想着怎样才能逃出这个笼子。

海洋馆里的动物千姿百态,五彩纷纷,美丽极了,真是不枉此行!海洋馆之旅就这样结束了,有机会,我还会再来的。

## 游五千年文博园

合肥市杏林小学六(2)班 罗乔玉 指导老师 柳云

周六的早晨,我怀着无比激动的心情和同学老师们一起去太湖五千年文博园研学游览。

到了,到了,我们从车窗里远远就望见了一个大大的石门,大约有三四个人重叠起来那么高。石门顶部有几个金光闪闪的大字:“五千年文博园”。

下了车,我还摸了摸那几个大字,好激动啊,我们要参观的是五千年博览园呢。我们有序地跟着导游老师们一一地观赏着。我们先是走过石门,接着来到几条喷水大龙石雕前面,这石雕仿佛这里是这里的卫士,始终屹立在那里。步入园内大门,跃入眼帘的是“寿比南山”和“福如东海”。这里的字形象生动,惟妙惟肖。

再往里走,我们参观了“机关”一样的百家姓刻字,让我们认识了中国礼仪的百善图、孝道图,富有奇异梦幻色彩的树林木屋……其中还有类似《狐妖小红娘》中的千年相思树,它彻底颠覆了我的观念,它不像《狐妖小红娘》中的那棵相思树一样高大,大概有3米

左右那么高,让我想不到的是,这样一棵矮小的树,它活了千年,那顽强的生命力真让人啧啧赞叹。

这里真好玩。更让人称奇的是这里也有兵马俑,个人物活灵活现,和西安的兵马俑有得一比呢。也有风景如画的圆明园。让我目不暇接。在这里最让我感兴趣的是铁画。铁画是一种文化艺术,看那一幅幅画,古色古香,恢宏而有气势。不过根雕馆就更别具一格了,这是能工巧匠用树根雕出来的作品,形态各异,独树一帜。让人赏心悦目。这些漂亮的作品肯定花了很多心血完成的,真的太美了,不信,你们来看看就知道了,真让我流连忘返。欣赏着这些美的作品犹如吃了一顿可口的大餐,好惬意!

时间过得真快,天色渐渐暗下来,我们不得不结束行程了,我们依依不舍地离开这块集知识与风景于一体的风水宝地。我爱你,安徽的五千年文博园!有假的时候我还要来这里玩。

## 十月的桂花

合肥市西园小学汇林校区 四(3)班 王增亦 指导老师 葛莉

今天我刚刚到楼下就闻到了一股清香,我连忙跑到了那条羊肠小道上。

只见那美丽的金桂树下面落满了桂花,我捡起一枝,只见小小的花瓣上有着晶莹剔透的露珠,翠绿的叶子光滑发亮,桂花金黄的花瓣在露珠的映衬下显得亮晶晶的,仿佛是一位高贵优雅的公主。而碧绿的叶子们也不甘示弱,争着保护“公主”。

这些金桂不是像《桂花雨》那篇课文里写的“要从绿叶中找细花”,也不是像梅花那样一眼望去花开满枝,但它的香味比任何花都好,记得,去年桂花开时,我们女生在摘桂花做桂花香水,而几个力气大的男生却把我们拉到了桂

花树下玩桂花雨的游戏,桂花落得我们满头满身都是,真像一位出了桂花浴的仙女啊!

桂花是一个好玩伴。小时候,我们几个小伙伴,在桂花树下放一些干树枝,再把几块石头放在树下,用一些长树枝和树叶做成串串香的样子,坐在树下玩;有时放假,带一把雨伞,约几个好友在桂花树下静静坐着,感受着那新鲜的空气和淡淡的桂花香。下雨了,大家打开伞,继续若无其事地坐在伞下,雨停后,伞上铺满了桂花,好像铺了一床又香又美丽的桂花被,我们自己也像熏了香一样香喷喷的,把香味全带回家来了!

啊,十月的桂花,儿时的玩伴!

## 铅笔盒和小主人

合肥市稻香村小学五(3)班 霍琳琅 指导教师 赵文娟

我是一个活泼可爱的铅笔盒,身材苗条,穿着淡粉色的衣服,头上有个拉链,那就是我的嘴巴。我的小主人霍琳琅是个乐于助人的五年级小学生,她喜欢扎着高高的马尾,带着甜甜的笑。

我最喜欢的事情是:每天早上,当小主人吃完早餐后,也会喂我吃早餐,我的早餐可丰富了,有“面包”(橡皮)、“火腿肠”(铅笔)、“牛奶”(修正液)、“小熊饼干”(笔套)……啊!我吃得真饱。然后就和小主人高高兴兴地上学。

上学的路上,我可以感受到外面温暖的阳光,新鲜的空气,还能不时听到鸟儿动

听的歌声,我觉得生活是那么的美好。

有一次,小主人在考试时,发现同桌朱晨乐没带橡皮,就立马让我把嘴巴张开,把“面包”(橡皮)借给了同桌。

我的小主人还是个勤奋的小学生。有一次,都晚上九点了,而主人看着日渐消瘦的我,不忍心让我陪她了,先让我躺进温暖的笔盒快快乐乐地睡了一觉。她则在那里聚精会神地读书……

听了我的讲述,你是不是喜欢上了我和小主人。那就赶快来合肥稻香村小学五(3)班找我吧!我一定会热情地接待你。

## 留只耳朵听自然!

合肥市五十中新校8(12)班 王子玥 指导老师 蔡楠

风起,云涌,雨来,日隐,大自然总是在悄然变化着,在你不经意间,一朵花儿轻轻绽放,一株小草缓缓破土,书写着生命的传奇。可你是否知晓,大自然演奏的乐章?

来吧,一起去听大自然的声音!

疏雨未歇,清宵尚温,风露渐沉。你是否听到了,听到风与雨的合奏?细细的雨丝密密地洒在土地上,使世界变得朦朦胧胧,好似人间仙境,这是舒缓的前奏。雨渐渐大了起来,雨滴洒在屋顶上,大大小小的石砖发出不同音调的响声,高低起伏,这是优美的主旋律,雨滴掉落在池塘中,荡起阵阵涟漪,一圈一圈散开,这是颤抖的倚音。小鱼在田田荷叶间嬉戏着,穿梭着,有时还会蹦出水面,而后落回水中,拍出些晶莹的水花,这是欢快的跳音。倏而乌云密布,电闪雷鸣,狂风卷裹着暴雨,大雨倾盆而下,激起树下的泥土,形成污浊的泥水。雷声轰鸣着,震耳欲聋,一道道闪电划破昏暗的天空,似乎要把天撕裂开来。哦,这是

激昂的高潮!终于,乌云渐渐散去,雨势渐小,一切又恢复到原来的模样。当最后一滴水掉落,当最后一个音符奏响,这首风雨奏鸣曲缓缓地结束了,却仍在耳边回旋。

来吧,一起去听大自然的声音!

阳光笼罩着大地,轻轻开启了另一段缓慢优美的乐章。你是否听到了,听到了花儿绽放的声音?风轻轻拂过花苞,小心翼翼地唤醒沉睡的花儿。在阳光温暖的照耀下,在雨露精心哺育下,渐渐地,渐渐地,花儿绽放了。先是露出一抹红,然后轻轻打开层层覆盖的花瓣,演绎着生命的动人旋律。终于,一朵娇艳的花儿完整地展现在眼前,桃之夭夭,灼灼其华,只觉得天地失色,唯有这抹粉震人心魄。

来吧,一起去听大自然的声音!

当你闲暇时,出去走走吧,让习惯了喧嚣都市的耳朵得到放松,只留下宁静与安详。留只耳朵去听自然吧,去聆听那美妙动人的生命乐章!



欢迎小记者们踊跃投稿,投稿邮箱 scxbxjz@163.com,2016 星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话: 0551-64376949。